

第3部会【産業・環境部門】 会議概要録

【開催概要】

- 名称：平成27年度第6回 東区自治協議会第3部会
- 日時：平成27年10月8日（木）午前10時～午後0時15分
- 場所：東区プラザ 音楽練習室2
- 出席者：西方委員、金子委員、國兼委員、宮嶋委員、音田委員、早福委員、井上委員
（事務局）地域課、区民生活課、建設課、総務課

【審議内容】

1. 災害時ひなん誘導看板の検証作業について（平成27年度自治協議会提案事業）

五十嵐第1部会長より、第1部会で取組んでいる「災害時ひなん誘導看板」検証作業の実施概要について、配布資料に基づき説明がありました。

「検証シート」は記入しやすいように工夫してほしい、との意見がありました。

協議の結果、検証作業を行うコミュニティ協議会について、第3部会では山の下コミュニティ協議会を選出しました。

2. 特色ある区づくり予算（区役所企画事業）について

地域課、区民生活課、建設課、総務課から、自治協議会委員からの提案に対する検討結果、今年度事業の実施状況・評価、来年度事業の概要について、配布資料に基づき説明があり、事務局案のとおり了承しました。

3. 第3部会のテーマに関する勉強会について（平成27年度自治協議会提案事業）

協議の結果、東区にある大規模な交通拠点であり、区のまちづくりを考え、実践していくうえで関連する「新潟港将来構想」についての勉強会を、自治協議会委員を対象に今後の自治協議会の開催日に合わせて実施することにしました。

今後、事務局で日程調整を行い、具体的な内容についてはさらに部会で検討していきます。

4. 第4回東区自治協議会提案事業検討部会（10/2）の報告について

部会長より、提案事業検討部会の会議概要録に基づいて報告を行い、意見交換を行いました。内容は以下のとおりです。

（1）平成27年度まちづくり実践塾について

①記録集について

- ・年度内に記録集を作成すること、内容は、作成までの時間などを考慮し、フォーラム及び視察を中心とすることについて了解しました。
- ・各部会で今後実施する事業等に関しては、可能であれば盛り込むこととし、時間の制約などで難しい場合は、次年度での作成も検討したらどうか。

②ワークショップについて

- ・ワークショップを11月24日の自治協議会後に開催すること、内容案（平成27年度事業のまとめ、平成28年度事業へ向けた意見出し）について了解しました。

- ・視察について、参加した委員から振返りシートを作成してもらうということであれば、それを持ち寄ってワークショップに臨んだらどうか。

(2) 平成 28 年度自治協議会提案事業について

- ・「東区の公園マップ作成事業」について、住んでいる地域に身近な公園が多くあり、持ち歩けるようにポケットサイズの公園単独のマップとして作成するほうが使い勝手がよい。したがって、既存の東区の歴史や魅力などを紹介・案内するものとは区別したほうがよい。
- ・公園単独のマップを作成する場合、下記の点などいろいろと協議する場が必要ではないか。
 - ・掲載する公園規模をどうするか
 - ・作成エリア（東区の全域がいいのか、3つの地域ごとがいいのか）
 - ・地域に身近な公園としてコミ協単位で作成する場合、作成する順番はどうするのか
- ・上記の事業を例にすると、「コミ協単位で作成したい」という声が出てきた場合に、その費用等を自治協議会提案事業の中で支援するという事も考えられるのではないか。
- ・「まちづくり支援事業」について、自治協議会提案事業としてどこまで実施するのかを、事業の枠組みの中で議論すべきではないか。手挙げ式で募集し自治協議会が支援する形もあるし、支援以外でも行政に対して要望する形もあるのではないか。
- ・事業の枠組みは時間をかけて慎重に議論する必要があるのではないか。

◎ 次回の開催について

- ・日時：平成27年11月12日（木） 午前10時～
- ・会場：東区プラザ 音楽練習室2